

## 日将在距中国最近岛设监视部队

### 编制约 200 人,该部队获得的情报还可与美军共享

据日本《读卖新闻》9日报道,日本防卫省已决定新设“沿岸监视”部队,以加强日本西南诸岛防御。该部队首选部署地点将是距离中国最近的冲绳县的与那国岛。

《读卖新闻》称,日本防卫省已于8日决定,“为应对中国海军日益积极的活动”,将在陆上自卫队

新设暂定为“沿岸监视队”的部队,编制约200人。防卫省已在2011年度预算要求中列入了新建部队的调查论证费用。

据报道,该部队首选的部署地点将是距离中国最近的冲绳县的与那国岛,主要将以雷达等装备监视附近海上动向,该部队获得的情

报还可与美军共享。

与那国岛位于日本西南诸岛最西端,距离中国台湾岛最近处仅有约110公里,距离冲绳本岛约500公里。目前,日本陆上自卫队在西南诸岛驻军集中于冲绳本岛。

本版图文据新华社、人民网

## 手握武器单 争着让人签

### 美俄逐鹿亚洲军火市场

不论是处于前两年全球金融危机的漩涡之中,还是在全球经济艰难复苏之时,全球军火生意都是一年比一年火。瑞典斯德哥尔摩和平研究所日前出台的一份报告显示,近些年来,全球军火交易年年加速增长,而美国和俄罗斯是最大的赢家。中东地区是美国和俄罗斯不断进行“肉搏”的另外一个军售大市场。



根据研发协议,印度今后有可能从俄方获得先进的T-50战机。

## 美俄总统“接踵”访印

根据这份报告的统计,在卖家中,2009年美国对外军火出口额达到381亿美元,再创年度新高,继续稳居全球首位。排在世界第二位的是俄罗斯,因武器性能优良且价格低廉,2009年的销售额为104亿美元。

而在买家中,亚洲买家占了全球份额的90%。印度是近些年来亚洲的主要买家之一,向一切

可能的卖主求购先进的军舰、潜艇、战机、坦克和其他武器装备,不断签出军购大单。这引来了国际军火商的垂涎,美国、欧洲和俄罗斯都在尽力争取印度市场,为了获得订单甚至不惜向印度转让部分先进技术。奥巴马此次到访和印度达成数额巨大的军火交易,而俄罗斯总统梅德韦杰夫也将于今年12月携军火大单访问

印度。据俄罗斯媒体报道,梅德韦杰夫访印时双方将正式签署第五代战机研发协议,俄方将在今后10年内向印度交付250架至300架第五代战机和45架军用运输机。美国《世界政治评论》的分析称,在印度军购市场,俄罗斯已明显感受到美国的压力,随着美俄竞相拿出先进装备争夺印度市场,今后竞争将更加激烈。

## 中东市场展开“肉搏”

中东地区是美国和俄罗斯不断进行“肉搏”的另外一个军售大市场。美国主要向以色列以及沙特、阿联酋和卡塔尔等国出售军火,而伊朗、叙利亚则是俄罗斯武器器的主要用户。

美俄向中东国家出售武器装备,不仅仅是为了赚钱,还有着战略利益和影响力方面的考虑。伊俄之间S-300防空导弹系统的合同于2007年签订。但是今年6月梅德韦杰夫签署政令宣布,俄将根据

联合国对伊朗实施制裁的第1929号决议,停止向伊朗出口包括S-300防空导弹系统在内的重型武器装备。

S-300防空导弹系统是日前俄军最先进的防空导弹系统之一,它可以极大地提高伊朗的防空能力,因而以色列和美国方面均反对俄罗斯将其卖给伊朗。而俄罗斯得到的“补偿”是,一个月前,以色列为换取俄罗斯停止向叙利亚和伊朗这两个宿敌提供武器装

备,史无前例地派出国防部部长出访俄罗斯,签署了两国历史上的第一份军事技术合作协议,向俄罗斯输出俄梦寐以求的无人机制造技术。

此外,上个月,在美国宣布向沙特出售数额惊人的600亿美元军火的消息后不久,俄罗斯就公开宣布,将履行2007年与叙利亚签订的一份价值约3亿美元的合约,向后者提供72枚P-800型“红宝石”超音速反舰导弹。

## 动物战士

### 立功 非洲巨鼠成排雷英雄



一只老鼠“排雷员”发现了埋在土里的模拟地雷。

据法新社报道,比利时一个名为APOPO的非政府组织将非洲巨鼠训练成“排雷员”,与人类一起排除地雷隐患,保护民众安全。

非洲巨鼠身姿轻盈,嗅觉灵敏,而且很容易在食物的诱导下接受训练,用鼻子辨别出埋在土地里的地雷。现在已经有许多这样的老鼠“排雷员”从坦桑尼亚的训练基地“出师”,投入到排雷

工作中。据介绍,扫清200平方米土地的地雷,需要两个人工作一天,而如果给两名排雷员派遣两只老鼠“助手”,他们只需1.5小时就能完成这一任务。到目前为止,这些老鼠“排雷英雄”已经帮助人类将莫桑比克200万平方米雷区的地雷扫除干净,使这些过去威胁民众生命安全的区域得以重新开放。

### 守纪 警犬衔饭盆吃饭排队



近日,在武警浙江总队直属支队警犬训练基地,一只只警犬将饭盆衔在嘴里排队等开饭,看上去十分可爱。

### 争议 牧羊犬被空投至战场



英军空投牧羊犬的视频画面。

日前,英军特种空勤团(SAS)在阿富汗作战时使用德国牧羊犬当伞兵,将其空投到塔利班基地参与作战的视频被媒体曝光。

英国《卫报》报道,这些参与作战的德国牧羊犬头上绑有摄像头,被空投到塔利班基地参与作战。据悉,目前至少已战死8条此类“动物战士”。英军的这一战术是从美国特种兵学来的,对此英国国防部拒绝予以评论。消

息人士透露,已死亡的“战犬”是用于袭击武装分子的,也就是说如果不动用“动物战士”会死亡8名士兵。

在阿富汗战争中动用“动物战士”的做法引起了动物保护组织的愤怒和抗议,该组织发言人表示:“动物不是工具,不是我们的私人财产,它们不能像弹壳一样用完就被我们抛弃。”此前,北约进行的军演也动用过“动物战士”。